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Samenvatting 

Algemeen 

Op vraag "1 Maakt u zich zorgen over het behoud van uw baan (of uw bedrijf)?" antwoordt 37% van 

de respondenten: "Ik maak mij geen zorgen". Zie pagina 6. 

Op vraag "2 Zet u extra geld opzij tijdens de coronacrisis?" antwoordt 77% van de respondenten: 

"Nee". Zie pagina 9. 

Op vraag "3 Werkt u momenteel vanuit huis?" antwoordt 29% van de respondenten: "Ik heb op dit 

moment geen werk". Zie pagina 11. 

Op vraag "3.1 Hoe bevalt het thuiswerken voor u?" antwoordt in totaal 56% van de respondenten: 

"(zeer) positief". In totaal antwoordt 18% van de respondenten: "(zeer) negatief". Zie pagina 13. 

Op vraag "3.1.1 Waarom staat u (zeer) positief tegenover thuiswerken?" antwoordt 59% van de 

respondenten: "Ik kan nu beter mijn eigen tijd indelen". Zie pagina 14. 

Op vraag "3.1.1 Waarom staat u (zeer) negatief tegenover thuiswerken?" antwoordt 60% van de 

respondenten: "Ik mis mijn collega". Eenzelfde percentage antwoordt "Ik kan me op mijn". Zie pagina 

15. 

Op vraag "3.2 Bent u van plan om in de toekomst (deels) thuis te blijven werken?" antwoordt 52% 

van de respondenten: "Ja, deels". Zie pagina 16. 

Op vraag "4 Bent u bereid om u te laten vaccineren tegen het coronavirus?" antwoordt 62% van de 

respondenten: "Ja, zeker wel". Zie pagina 17. 

Gedrag 

Op vraag "5 Hoe zit het met uw koopgedrag? Ik koop tijdens de coronacrisis:" antwoordt 58% van de 

respondenten: "Minder". Zie pagina 19. 

Op vraag "5.1 Waarom koop u tijdens de coronacrisis minder?" antwoordt 72% van de 

respondenten: "Omdat de winkels dicht zijn". Zie pagina 21. 

Op vraag "5.1 Waarom koop u tijdens de coronacrisis meer?" antwoordt 46% van de respondenten: 

"Weet niet". Zie pagina 23. 

Op stelling 6 ‘Tijdens de coronacrisis ben ik meer online gaan winkelen dan voor de coronapandemie’ 

antwoordt in totaal 50% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 25% van de 

respondenten: "(zeer) mee oneens". Zie pagina 24. 

Op stelling 7 ‘Ik heb het afgelopen jaar geld overgehouden door het (tijdelijk) sluiten van niet 

essentiële winkels, het sluiten van de horeca en niet mogelijk zijn van buitenlandse reizen' antwoordt 

in totaal 47% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 26% van de 

respondenten: "(zeer) mee oneens". Zie pagina 26. 
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Lokale ondernemers 

Op vraag "8 Hoe steun u de lokale ondernemers?" antwoordt 90% van de respondenten: "Ik blijf mijn 

dagelijkse boodschappen vooral lokaal doen". Zie pagina 28. 

Op stelling 9 'Na de coronapandemie wil ik lokale ondernemers (blijven) ondersteunen' antwoordt in 

totaal 86% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 1% van de respondenten: 

"(zeer) mee oneens". Zie pagina 30. 

Op stelling 10 'Ik voel mij gesteund door de lokale politiek op Texel' antwoordt in totaal 14% van de 

respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 30% van de respondenten: "(zeer) mee 

oneens". Zie pagina 34. 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipTexel, waarbij 488 deelnemers zijn geraadpleegd.  



 
 

 
4 

 

1. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek • TipTexel 
Mediapartner • De Texelse Courant 
Onderwerpen • Algemeen 

• Gedrag 

• Lokale ondernemers 
Enquêteperiode • 18 januari 2021 tot 28 januari 2021 
Aantal vragen • 16 
Aantal respondenten • 488 
Foutmarge • 4,4% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum • 28 januari 2021 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±4,4%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

1.1 Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in overleg met De Texelse Courant. 

• Op 18-01-2021 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd. 

• Op 25-01-2021 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

• De resultaten zijn gewogen naar geslacht en leeftijd 

1.2 Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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1.3 Vergelijking van respons met populatie 
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2. Resultaten 

2.1 Algemeen 

Het coronavirus heeft impact op ons dagelijkse leven en de economie. 

 
Op vraag "1 Maakt u zich zorgen over het behoud van uw baan (of uw bedrijf)?" antwoordt 37% van 
de respondenten: "Ik maak mij geen zorgen". 

Toelichting 
Ik maak mij 
veel zorgen 

• Alle reserves zijn op en de overheidssteun is een druppel op de... 

• Door de lockdown mag ik niet werken terwijl alle vaste lasten gewoon doorgaan 

• Gepensioneerd, maar maak mij zorgen over dat de mensen wat nonchalanter 
worden met de regels al hoe vervelend ook. En zeker voor de ondernemers en 
werkenden, want het duurt alleen maar langer als we ons niet aan de regels 
houden t.b.v. het coronavirus. En dus wordt het ook steeds beroerder voor de 
ondernemers en werkenden. En niet te vergeten de scholen. 

• Heb een tijd niet gewerkt en nu nog heel beperkt. 

• Ik ben met pensioen maar maak mij even goed zorgen in deze moeilijke tijd voor 
veel banen en bedrijven 

• Niet voor mijzelf, maar voor de hele wereld 

• Over het bedrijf van mijn kinderen. 
 

Ik maak mij 
weinig 
zorgen 

• Als zelfstandig kunstenaar zijn er wel beperkingen mbt exposeren van werk en 
gemis van inkoimsten, maar ben er niet meer van afhankelijk 

• Ben echter wel zeee oplettend, met name ook voor mijn naasten (70+) 

• Ben pensionado, het heeft dus weinig In de enquête instellen vullen., maar zal 
het proberen. 

• Hen 1 bungalow en ben 65 plusser maar vind het heel erg vervelend om alles 
goed te regelen, wij staan niet ingeschreven bij de kvk dus krijg je geen hulp, heb 
het vorig jaar de gasten een plaats in dit jaar gegeven maar wat gebeurt er als ik 
dit jaar weer moet schuiven... Dan lever ik dik in... 
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• Ik ben wel bezorgd maar kan het wel overzien. Onder de omstandigheden maken 
we er het beste van. 

• Ik niet, maar ik kan me voorstellen dat sectoren die door de crisis weinig omzet 
kunnen draaien hier wel last van hebben... 

• Ik werk in de zorg 

• Ik werk in de zorg dus dat zit goed.ik maak me wel zorg over het geheel en om 
anderen. 

• Ik werk op olie en gasplatforms. Dat is aangewezen als vitale bedrijfstak 

• Kan op dit moment niet werken, maar verwacht dit in maart weer te kunnen 
doen. Werk in een museum en geef zelf groepslessen. 

• We hebben een landbouwbedrijf, 
mogen dus gewoon doorgaan, 
maar de afzet van de producten stagneert wel 

• Wij zijn gepensioneerd en onze dochter en haar gezin wonen ook op het eiland. 
Wij ervaren weinig beperkingen en die er zijn hebben ons volledige begrip. 
 

Ik maak mij 
geen zorgen 

• 65 geweest 

• Aow er 

• Ben gepensioneerd (2x) 

• Ben met pensioen 

• Ben met pensioen. 

• Gepensioneerd (2x) 

• Gepensioneerd. 

• Heb inmiddels aow 

• Ik ben met pensioen 

• Ik ben met pensioen. 

• Ik heb heb pensioenuitkering, vandaar. 

• Met pensioen 

• Werk in de zorg 

• Werk in de zorg. 
 

Ik heb op 
dit moment 
geen baan 

• AOW 

• Aower 

• Ben gepensioneerd (2x) 

• Ben gepensioneerd. 

• Ben met pensioen. 

• Ben werkeloos geworden door corona 

• Door de maatregelen kan ik niet werken. 

• Geen baan, ben gepensioneerd. 

• Gepensioneerd (6x) 

• Gepensioneerd deze optie ontbreekt. 

• Gepensioneerd. (2x) 

• Ik ben 77 jaar 

• Ik ben gepensioneerd (3x) 

• Ik ben gepensioneerd, maar ik kan me indenken dat veel mensen zich zorgen 
maken over hun baan/bedrijf. 

• Ik ben gepensioneerd. (2x) 

• Ik ben gepensioneerd. Maar ik vind de situatie voor de bedrijven e.d. wel 
zorgwekkend. 
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• Ik ben na een 25 jarig dienstverband bij "de Verenigde Schilders" nu sinds 2.5 
jaar voor 100% afgekeurd maar als ik nog zou werken dan zou ik me ook geen 
zorgen maken om mijn baan of het bedrijf. 

• Ik ben ZZper geef Yoga en jammer genoeg heeft corona ook veel invloed gehad 
en ik hoop dat het dit jaar beter gaat worden en een iets is heel jammer de 
stoelyoga die ik in de Gollard heb gegeven is vorig jaar maart gestopt en blijft nu 
weg. Zo jammer. Maar ik begrijp het en maak me geen veel zorgen 

• Me pensieon 

• Met pensioen 

• Pensioen (3x) 

• Pensionado 
 

Weet niet • Aow 

• De vraag niet van toepassing; ik ben te zeer op leeftijd. 

• Gepensioneerd 

• Ik ben gepensioneerd! 

• Ik heb mijn AOW 

• Pensioen 
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Op vraag "2 Zet u extra geld opzij tijdens de coronacrisis?" antwoordt 77% van de respondenten: 
"Nee". 

Toelichting 
Ja • Als de kans er is, wel 

• Dat gaat automatisch omdat er minder wordt uitgegeven in deze coronatijd. 

• Doe ik altijd al. 

• Door de beperkte bewegingsvrijheid heb je ook minder behoefte/kans  om geld uit te 
geven en dus hou je per saldo netto meer over. Het is geen doel op zich, maar het 
gevolg van de coronacrisis. 

• Extra aflossing hypotheek 

• Ik kan immers minder uitgeven; bouwmarkten, winkels, koffie drinken, lunchen enz. 

• Ik zet altijd geld opzij. 

• Meer sparen omdat wij minder uitgeven aan uit eten en autorijden. 

• Merk dat we min of meer automatisch minder geld uitgeven doordat restaurants en 
winkels gesloten zijn. Aan het eind van de maand blijft er dan meer over en dat gaat 
maar weer op de spaarrekening 

• Niet uit voorzorg, maar omdat ik nu meer over houd nibwinkels en horeca gesloten 
zijn. En geen mogelijkheid om te reizen bespaart ook veel geld 

• Omdat ik het niet uit kan geven 

• We geven minder uit 

• We sparen extra geld uit door gewijzigde levensomstandigheden. 
 

Nee • Als er niks binnen komt kan je niks opzij zetten, alleen maar interen 

• Als je geen inkomen hebt, kun je moeilijk geld opzij zetten! 

• Ben met pensioen 

• Ben wel voorzichtiger en denk na wat ik doe 

• Daar is geen ruimte voor. Opzij gezet geld gaat er nu hard doorheen. 

• Daarvoor is geen reden. 

• Dat is juist het punt, er is geen extra geld 

• Dat lukt niet omdat ik juist minder inkomsten heb. 
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• Er is geen extra geld, we moeten elke cent omdraaien, dus nee wij kunnen niks op zij 
zetten 

• Er komt niet genoeg binnen om opzij te zetten, niet eens genoeg voor mijn vaste lasten 

• Gaat niet lukken 

• Geen middelen voor. 

• Gelukkig had ik dat voor de coronacrisis gedaan....nu kan het niet 

• Gepensioneerd 

• Heb geen extra geld 

• Heb minder geld dus kán het niet opzei zetten 

• Het inkomen is lager, dus dan Isco lastig iets opzij te zetten 

• Hoe dan? 

• Ik ben zelfstandig ondernemer,2 keer lock down....2 keer een hele lange tijd geen 
inkomen.. 

• Ik geef wel minder geld uit 

• Ik verdien minder dus kan niet meer opzij zetten. Anders zou ik dat wel doen 

• Je kan bijna nergens je geld uitgeven nu alles gesloten is dus sparen gaat vanzelf. 

• Met een gesloten bedrijf is dat ondenkbaar 

• Nee, want ik ben juist 100% getroffen en heb geen inkomsten hierdoor uit mijn ZZP-
bedrijf (natuurgids). Er kan/mag niet geboekt worden dus geen inkomsten. Daarbij heb 
ik ook geen vergoeding oid via gemeente ontvangen dus ik teer nu op inkomsten van 
mijn vrouw, maar heb wel schulden. sparen lukt dus niet. Ik heb gelukkig ook nog 3 
dagen elders vast (ander) werk. 

• Omdat de horeca en niet-essentiële winkels dicht zijn en het sociale leven beperkt is, 
zijn de uitgaven die daar mee verband houden, lager en dus hou je in beginsel meer 
geld over. 

• Verdien te weinig om over te houden om opzij te zetten 

• Voldoende spaargeld 

• Wat wel het geval is, is dat er minder mogelijkheden zijn om geld uit te geven. Per 
saldo hou je dus iets over. 

• We sparen iedere maand wat en blijven dat gewoon zo doen. Zorg wel dat we wat 
achter de hand hebben. 

• Zijn wel zuiniger in onze uitgaven. 

• Zou het graag doen maar als er niet veel binnenkomt kun je niks opzij zetten 
 

Weet 
niet 

• Inkomsten zijn momenteel heel onzeker. Zolang de rekeningen kunnen worden 
betaald vind ik het prima voor nu 
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Op vraag "3 Werkt u momenteel vanuit huis?" antwoordt 29% van de respondenten: "Ik heb op dit 
moment geen werk". 

Toelichting 
Ja, ik werk alles 
vanuit thuis 

• Als er geen corona is ook , boerderij 

• Eigenlijk niet van toepassing; ik ben gepensioneerd. 

• Ik heb het bedrijf aan huis. 

• Ik werk altijd thuis, eigen kantoor aan huis 

• Ik werk altijd vanaf thuis (boer en kantoor aan huis), dus er is niets 
veranderd voor mij. 

• Ik werkte altijd al vanuit huis. 

• Werk altijd al thuis op de boerderij 
 

Ja, ik probeer 
zoveel mogelijk 
vanuit thuis te 
werken. Af en toe 
ga ik naar het 
werk. 

• Ik werk ambulant in de zorg dus helemaal thuiswerken is niet mogelijk 

• Lukt niet altijd ivm de aard van het werk. Ik ben blij als ik toch weer 
interactie met mensen heb, maar wil ook niemand onnodig in gevaar 
brengen. 

• Op lokatie is het mogelijk om hulpverleningsgesprekken te hebben. Ik werk 
1 dag thuis 

• Werkplaats aan huis 
 

Nee, ik werk op 
locatie omdat 
thuiswerken niet 
mogelijk is 

• Ik mis de antwoord optie: Ik werk deels op locatie en deels thuis. 

• Ik werk gedeeltelijk thuis en gedeetelijk op school 

• Ik werk in de zorg 

• Ik zit helaas thuis omdat we vanaf 13 oktober moesten sluiten. 
Dus nog wel een baan maar niet aant werk. 

• Onderwijs 

• Wijkverpleeging 
 

Nee, ik werk alles 
op locatie 

• 86 jaar werk je niet veel  meer,  wel buitenshuis als vrijwilliger 

• Ik werk als wijkverpleegkundige met de benodigde PBM 
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• Locatie is aan huis. 

• Werk in wijkverpleging 

• Zie vraag 1, kan niet werken. 
 

Ik heb op dit 
moment geen 
werk 

• Afgelopen jaar gestart als zzp-er, dat wordt nu om zeep geholpen ( contact 
beroep) 

• AOW 

• Aower 

• Ben gepensioneerd (2x) 

• Ben met pensioen. 

• Eigen baas in de horeca dus niets te dien nu! 

• Eigen bedrijf dat nu stil staat ivm Corona 

• Geen werk, ben gepensioneerd 

• Gepensioneerd (7x) 

• Gepensioneerd deze optie ontbreekt. 

• Gepensioneerd. Freelance schrijven en hobby kan ik thuis doen. 

• Gepensoeneerd 

• Gepesioneerd 

• Ik ben gepensioneerd 

• Ik ben gepensioneerd, maar doe de vergaderingen vanuit vrijwilligerswerk 
online/virtueel. 

• Ik ben gepensioneerd. 

• Ik ben met pensioen 

• Met mijn baan is het onmogelijk om thuis te werken, dus de boel is dicht, 
dus zit thuis te wachten tot ze die achterlijke coronamaatregelen opheffen 

• Met pensieon 

• Met pensioen 

• Niet van toepassing 

• Ons bedrijf is dicht 

• Pensioen (2x) 

• Pensionado. 

• Seizoensbedrijf 

• Te oud; vraag nvt 

• Werk niet omdat mijn horecabedrijf verplicht gesloten is 

• Wij zijn gepensioneerd 

• Winkel is gesloten dus geen werk op dit moment 

• Zie vraag 1 
 

Weet niet • AOW 

• Ben gepensioneerd. 

• Ben met pensioen (2x) 

• Gepensioneerd (2x) 

• Ik ben met pensioen 

• Ik mág niet aan t werk heb geen noodzakelijke baan. Maar mn werkgever 
vind dat ik moet. Ookal zegt het RIVM dat mijn baan geen cruciaal beroep 
is 

• Is niet op mij van toepassing, ik schilder als hobby op kerstballen en 
kalkeieren en kaarsen..... Ging en gaat erg leuk. 

• Pensioen 

• Zie antwoord vraag 1 
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Vraag 3.1 is voorgelegd aan de respondenten die hebben aangegeven thuis te werken bij vraag 3. 

 
Op vraag "3.1 Hoe bevalt het thuiswerken voor u?" antwoordt in totaal 56% van de respondenten: 
"(zeer) positief". In totaal antwoordt 18% van de respondenten: "(zeer) negatief".  

Toelichting 
Zeer 
positief 

• Heeft voor en nadelen. Meer geconcentreerd op werk maar mis contact en 
interactie met collega's 
 

Positief • Eigen boerderij dus werk altijd thuis. 
 

Neutraal • Ik werk / woon al vanuit huis, dus daar is niks in veranderd 

• Positief omdat het reistijd scheelt, ik een fijne en rustige werkplek heb en e.e.a. kan 
combineren met huiselijke zaken. 
maar erg negatief omdat ik mijn collega's mis, de samenwerking lastiger is en ik het 
jammer vind dat ik niet veel meer zie dan mijn eigen huis. Ik mis de informele 
gesprekken, de gezelligheid, het efficiëntere werken etc. 

• Thuis werken is enerzijds comfortabel. Anderzijds met schoolgaande kinderen erg 
intensief. Vergaderen is effectiever, maar mail en administratie veel omvangrijker. 
Internetbelasting in buitengebied is ook wel een dingetje... 

• Vergaderen ect vind ik prima online 
 

Negatief • Geen goede werkplek, mis het contact met de collega's. Veel overleg gaat nu via de 
WhatsApp, mail of telefonisch. Thuiswerken kost veel efficiëntie omdat de kinderen 
thuis en om aandacht vragen, de hond wel even buiten een frisse neus halen, de 
katten willen naar binnen of naar buiten. 

• In het begin ging het wel goed, vind het nu wel erg saai worden. Ik mis de 
gesprekken met collega's en word gek van alle mails die ik krijg. Normaal gesproken 
liep je even naar een collega toe om wat af te stemmen, nu worden er mails 
gestuurd. 

• Kan niet steeds alle dossiers meenemen. privacy gevoelig en veel bagage. Wordt 
ook sneller afgeleid 
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Vraag 3.1.1 is voorgelegd aan de respondenten die hebben aangegeven thuis te werken bij vraag 3. 

 
Op vraag "3.1.1 Waarom staat u (zeer) positief tegenover thuiswerken?" antwoordt 59% van de 
respondenten: "Ik kan nu beter mijn eigen tijd indelen". 

Anders, namelijk: 
• Daar is mijn werk 

• Ik deed het al 

• Ik werkte al thuis. 

• Mijn clienten ervaren het vaak ook positief. En prettiger contact dan met mondkapje op in de 
praktijk 

• Naast gepensioneerd zijn hebben we enige bezigheden die we prima vanuit huis kunnen doen 

• Nvt (2x) 

• Omdat ik niet gezond meer ben 

• Werk altijd al grotendeels vanuit huis 
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Vraag 3.1.1 is voorgelegd aan de respondenten die hebben aangegeven thuis te werken bij vraag 3. 

 
Op vraag "3.1.1 Waarom staat u (zeer) negatief tegenover thuiswerken?" antwoordt 60% van de 
respondenten: "Ik mis mijn collega". Eenzelfde percentage antwoordt "Ik kan me op mijn". 

Anders, namelijk: 
• Eigen bedrijf, en dus verplicht dicht 

• Geen goed contact met studenten 

• Ik kan mijn leerlingen veel lastiger even kort aansturen en krijg fysieke klachten van zo lang 
achter een scherm zitten 

• Kan niet voldoendecovrrleggen 

• Kwaliteit van het werk is minder, overleg via zoom is veel minder in een grotere groep 

• Meer mensen thuis, meer prikkels 
 
 

Toelichting 
• Het verschil tussen werk/privé is weg 
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Vraag 3.2 is voorgelegd aan de respondenten die hebben aangegeven thuis te werken bij vraag 3. 

 
Op vraag "3.2 Bent u van plan om in de toekomst (deels) thuis te blijven werken?" antwoordt 52% 
van de respondenten: "Ja, deels". 

Toelichting 
Ja, deels • Bv 2 dagen thuis en 3 dagen kantoor is ideaal ook na de corona periode 

• Mits mogelijk 
 

Weet ik nog niet • Nvt staat dus niet bij de opties, 
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Inmiddels is er een werkend coronavaccin op de markt en worden de eerste mensen in 
Nederland gevaccineerd. 

 
Op vraag "4 Bent u bereid om u te laten vaccineren tegen het coronavirus?" antwoordt 62% van de 
respondenten: "Ja, zeker wel". 

Toelichting 
Ja, zeker wel • Dat is de beste manier om je zelf en anderen te beschermen tegen verdere 

uitbraak van het virus. 

• Gaat deze week gebeuren. 

• Heb de eerste vaccinatie mogen ontvangen. 

• Het liefst zo gauw mogelijk. 

• Ik behoor tot de risicogroep en wil er alles aan doen om ons van de Corona 
af te helpen. 

• Om nog door te leven 

• Voor onszelf en voor anderen vinden wij het absoluut noodzakelijk om ons 
te laten inenten, geen gebruik maken van de geboden mogelijkheid daartoe 
vinden we niet sociaal. 

• Zowel privé in familie als om meer ontspannen in werk te zitten en minder 
verspreiding te krijgen. 
 

Ja, waarschijnlijk 
wel 

• Als het op het eiland kan. 
 

Neutraal • Het is nog onduidelijk wanneer er een vaccinatie wordt gegeven en welk 
vaccin. 
 

 
 
  
• Ben 70 met onderliggende ziektes maar toch geen zin in de vaccins die in 

een te korte zijn gefabriceerd en op lange termijn dus niet getest. 
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Nee, 
waarschijnlijk 
niet 

Lees veel negatieve bijwerkingen vooral bij oudjes en deze zijn nou net de 
groep die beschermd zou moeten. Ik neem de 0,05 % overlijdenskans wel. 
Tenzij ik daardoor niet meer kan deelnemen aan het openbare leven dan 
kun je niet anders maar dat zou schofterig zijn als de gevaccineerden 'veilig' 
zijn. 

• Ik heb vaak allergische reacties op medicijnen 
 

Nee, zeker niet • De bijwerkingen op lange termijn zijn onvoldoende onderzocht 

• Er is te weinig bekend over de eventuele gevolgen van de huisige vaccins op 
korte en lange termijn 

• Het MRNA vaccin is een experiment op de wereldbevolking, de ontwikkeling 
van dit vaccin(wat feitelijk geen vaccin in de klassieke zin is) heeft een “fast 
track” doorlopen, dus niet lang genoeg getest, niet op heel veel mensen 
getest, niet op zieke oude mensen getest, en slechts een klein deel van de 
mensen is gevolgd op reacties op de vaccinatie. Medicatie die helpt (hcq, 
ivermectine ed) wordt “verboden”, want als de WHO daar ja tegen had 
gezegd, had het geen fast track kunnen worden, en was er geen vaccin zo 
snel klaar geweest. Een vaccin dus met erg veel onzekerheden zeker waar 
het om de lange termijn gaat, die mogelijk 3 maanden bescherming biedt, 
onduidelijk of dat zo is dan wel niet, waarbij de maatregelen vooralsnog niet 
worden ingetrokken. En dat allemaal terwijl er altijd mensen boven de 80 
sterven aan een griepachtige virus, er medicatie is die veelbelovende 
resultaten laat zien en dat mensen tot 65 nauwelijks gevaar lopen maar wel 
opgesloten zitten. 
W 

• Ik ben gezond dus zal door een vaccin mijn gezondheid in gevaar brengen. 
Tevens hecht ik meer waarde aan gezond eten en leven. 

• Werkend vaccin ? Het is sowieso geen vaccin. Een vaccin is een verzwakt of 
dood stukje ziekteverwekker. Dat is dit echt niet ! 
 

Weet niet • Afhankelijk advies artsen ivm allergische reactie 

• Ik zou me graag willen laten inenten als ik weet wat de gevolgen zijn voor 
mijn vruchtbaarheid. 

• Moet ik nog erg over nadenken.... Vind de beschermingstijd erg kort naar 
wat ik hoor dus ik weet het niet... 

• We zijn proefkonijn. De lange termijn effecten zijn niet bekend, bovendien 
is men niet zeker van de werking. (Zie persconferentie pfeizer). 
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2.2 Gedrag 

Op dit moment zitten we midden in de lockdown en zijn niet essentiële winkels (zoals 
kledingzaken, meubelwinkels en kappers) gesloten. Door het (tijdelijk) sluiten van 
winkels, wordt er steeds vaker online geshopt. 

 
Op vraag "5 Hoe zit het met uw koopgedrag? Ik koop tijdens de coronacrisis:" antwoordt 58% van de 
respondenten: "Minder". 

Anders, namelijk: 
• Alleen 1x per week naar supermarkt. Andere zaken doe ik online 

• Bestel bij lokale organisaties 

• Digitaal 

• Eens in de 3 dagen doe ik boodschappen 

• En toch nog zoveel mogelijk bij winkeliers en horeca waar afhalen of bezorging van toepassing 
is. 

• Etenswaren koop ik natuurlijk, maar zaken als batterijen, kalk voor de tuin, breed plakband en 
zo, dus nuttige dingen die niet onder etenswaren vallen is momenteel niet mogelijk en die ga ik 
ook niet online kopen 

• Geen inkomen,dus zo weinig mogelijk 

• Horeca is minimaal op dit moment 

• Ik koop niks om geld uit te sparen voor ons bedrijf 

• Ik koop nooit online 

• Ik koop veel minder en wat echt nodig is via internet 

• Ik vermijd winkels zoveel mogelijk 

• Meer lokaal 

• Meer online 

• Meer via internet 

• Op rustigere tijden, haal wel dezelfde spullen 

• Paar dagen vooruit, dus minder keer per week naar de winkel 

• Tank voornamelijk minder benzine 
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• Veel meer dagelijkse boodschappen, meer thuis en meer one line. 

• Via internet (2x) 

• Wat echt nodig is 

• Wat noodzakelijk is, bij Texelse bedrijven 

• We kopen altijd heel weinig online. Dus dat zit niet in het systeem, maar impuls inkopen in de 
winkels wel minder nu. 

• Wel naar de supermarkt, verder online of uitstellen 

• Zie extra toelichting 
 

Toelichting 
Minder • 1x per week naar supermarkt. That's it. 

• Alles wat wij nodig hebben kan wachten tot de winkels weer open zijn. Slechts 
enkele dingen online gekocht. 

• Geen kleding, uitjes, uitkeren etc 

• Ik beperk me tot de meest noodzakelijke boodschappen als levensmiddelen e.d. 

• Ik koop het liefst lokaal wat lokaal kan. Ik maak wel gebruik van winkels waar ik 
op bestelling kan afhalen op het eiland 

• Ik koop niet on-line 

• Ik mis mijn boekhandel. 

• Maar als ik iets koop, probeer ik eerst bij de plaatselijke middenstand met 
bijvoorbeeld een website, of telefonisch, waarna het gekochte later door de 
winkelier wordt afgeleverd. 

• Minder te besteden 

• Sowieso bijna alles online 
 

Hetzelfde als 
normaal 

• Ik laat de boodschappen bezorgen en bestel andere zaken zoveel mogelijk 
online. 

• Noodzakelijke dingen als normaal of zelfs meer, maar minder kleding/meubels 
en andere luxe goederen. Regelmatig afhaalmaaltijden, maar minder als bezoek 
aan horeca/ restaurants. 

• Uitzondering waren de kerstcadeautjes. 
 

Anders, 
namelijk: 

• Ik ben gepensioneerd en koop eens in de tien dagen eten. Dat wordt gekookt en 
gaat de vriezer in. Zodoende kom ik weinig onder de mensen. Ik ben gewoon 
angstig dat ik besmet zal raken. Ga, als het weer het toelaat, wandelen en 
fietsen. 

• Nu meer via internet 
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Vraag 5.1 is voorgelegd aan de respondenten die hebben aangegeven minder te kopen tijdens de 
coronacrisis bij vraag 5. 

 
Op vraag "5.1 Waarom koop u tijdens de coronacrisis minder?" antwoordt 72% van de 
respondenten: "Omdat de winkels dicht zijn". 

Andere reden, namelijk: 
• Beperking van onnodige contacten 

• En ga er alleen op uit als het echt nodig is 

• Er is geen extra geld voor zulke dingen 

• Geen geld 

• Geen inkomsten tijdens lockdown 

• Ik door thuiswerk minder behoefte aan bv. nieuwe kleding heb en door minder verjaardagen 
minder behoefte aan kadootjes 

• Ik ga zins de corona uitbraak minder naar de winkels 

• Ik ging vaak uit eten. 

• Ik wil niet meer online gaan kopen omdat de winkels dicht zijn. ik wacht liever om dan later de 
lokale winkels te steunen. 

• Ik zo min mogelijk in de winkel wil komen en dus alleen voor het hoognodige ga. 

• Impuls aankopen zijn nu niet mogelijk en de action is dicht :-) 

• Koop alleen het werkelijk noodzakelijke 

• Minder verleiding als ik langs de winkels loop en minder n0dig 

• Muv supermarkt 

• Nagedacht over uitgavenpatroon. Wil sowieso consuminderen 

• Omdat er weinig inkomsten zijn 

• Omdat ik geen geld verdien en dus heel zuinig moet zijn. 

• Omdat ik graag lokaal koop en dit nu niet overal kan 

• Omdat ik het de lokale winkels gun. Ik bestel wel een paar dingen online maar niet te veel 

• Omdat ik liever niet bij de grote online winkels koop ipv lokaal 

• Omdat online kopen een heel gedoe is. 

• Uit milieu oogpunt ben ik geen voorstander Van online bestellen. 

• Veel zaken online niet te krijgen 
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• Wat niet noodzakelijk is komt nog wel. 
 

Toelichting 
• Bepaalde artikelen wil ik toch eerst passen en/of even "voelen". Kortom als de plaatselijke 

winkeliers weer open mogen, dan zullen mijn bestedingen zeker toenemen. 

• Ik vind het prettig om te zien wat ik koop en wil soms ook advies over bv elektrische apparaten. 
Dus ik stel aanlopen nu uit 

• Levensmiddelen zijn een eerste levensbehoefte, wel is het goed om op te letten dat je niet 
meer gaat eten als compensatie voor de dingen die nu niet mogelijk zijn. Wel vind ik het vreemd 
dat slijterijen wel open mogen blijven ( een echt noodzakelijke winkel ???) en boekhandels niet. 
In mijn ogen 
voegen deze winkels juist in deze tijd veel toe om mensen iets te bieden tijdens deze lockdown. 
Doordat supermarkten wel zaken als kaarten en tijdschriften verkopen vergroten zij hun 
inkomsten ten nadele van de vakhandel. Bovendien zou het versturen van kaarten ook het 
sociale verkeer een hart onder de riem steken. 

• Ook omdat ik momenteel door de corona geen inkomsten heb 
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Vraag 5.2 is voorgelegd aan de respondenten die hebben aangegeven meer te kopen tijdens de 
coronacrisis bij vraag 5. 

 

 
Op vraag "5.2 Waarom koop u tijdens de coronacrisis meer?" antwoordt 46% van de respondenten: 
"Weet niet". 

Andere reden, namelijk: 
• Een voorraadje is nu niet weg. Kan ik meer dagen overslaan voor ik weer naar de supermarkt 

moet 

• Om de economie te stimuleren verbouw ik mijn huis 

• Omdat de winkels dicht zijn 

• Omdat ik nu op Facebook veel meer leuke dingen voorbij zie komen van lokale winkels waar ik 
normaal gesproken (bijna) niet kom 

• Omdat je thuiszit enwinkelen leuk is, ook internet winkelen! 

• Veel tijd om online te bestellen 
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Op stelling 6 antwoordt in totaal 50% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 
25% van de respondenten: "(zeer) mee oneens".  

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• Alles wat kan doe ik online of laat ik bezorgen. 

• Ik heb niets nodig 

• Ik koop alleen nog maar online. 

• Mijn mobiel is stuk dus nieuwe.   In dit geval zal ik altijd naar een bedrijf op texel 
gaan.......maar nu online besteld. 

• Sommige producten zijn alleen nog online te verkrijgen. Ik ben er wel bang voor 
dat dit op langere termijn voor de lokale winkels nadelig kan uitpakken. 
 

Mee eens • Drogisterij artikelen 

• Gedwongen door de beperkingen. 

• Hierbij probeer ik zoveel als mogelijk lokaal online te winkelen. 

• Lichte verschuiving naar online 

• Sommige dingen heb je echt nodig. dan geen keus 

• Van bepaalde artikelen weet ik de kwaliteit en ken ik de leverancier. Dan koop ik 
gerust online. Maar liever lokaal, hoewel daar ook niet altijd te krijgen is wat ik 
wil of zoek of nodig heb. Bijvoorbeeld mijn specifieke gereedschap. 

• Voor dingen die noodzakelijk zijn, klusspullen en cadeautjes shop ik online. 

• Voor zg. niet noodzakelijke dingen die je toch nodig hebt 
 

Neutraal • Ik koop minder, en ook minder online, maar te gelijkertijd zijn er noodzakelijke 
spullen die ik eerst in een winkel kocht en nu online koop, dus ik schat in dat het 
uiteindelijke gelijk is gebleven. 

• Ik probeer zo min mogelijk online te kopen, omdat ik de Texelse winkeliers wil 
steunen. Stel dus uit zolang ik kan. 

• Veel op Marktplaats voor kleding 
 

• Hetzelfde gebleven 
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Mee 
oneens 

• Tot nu toe probeer ik aankopen uit te stellen zodat ik deze straks weer in texelse 
winkels kan doen ipv online. 
 

Zeer mee 
oneens 

• Ik let meer op of ik een artikel ook op Texel kan kopen 

• Ik probeer juist lokaal te kopen. En wat ik online zou bestellen stel ik als het kan 
uit tot lokale winkels weer opengaan 

• Wat ik wil kopen doe ik via lokale winkels. 
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Op stelling 7 antwoordt in totaal 47% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 
26% van de respondenten: "(zeer) mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Neutraal". 

Toelichting 
Mee eens • Doordat de kroegen en restaurants gesloten geef ik hier minder geld aan uit. 

• Geen verre reizen gemaakt en geen wintersport. wel meet gas- en stroomgebruik 

• Ik hou geen geld over, er zijn afgelopen maanden geen inkomsten geweest 

• Ik maak nog steeds met zelfde frequentie gebruik van maaltijden buiten de deur. 
(niet heel vaak, maar af en toe). Zo probeer je de lokale ondernemers ook een 
beetje te helpen. De sneeuwvakantie is geannuleerd. Daarmee hou ik wel geld 
over wat we gebruiken om dip in inkomsten aan te vullen. 

• Kleine nuance, de dagelijkse/wekelijkse boodschappen zijn gestegen. 
Vermoedelijk niet alleen door meer kopen, maar ook door hogere prijzen! 

• Met name bespaard in horeca 

• Terwijl we proberen zoveel mogelijk de lokale restaurants te ondersteunen, geven 
we toch minder uit aan de 'tussendoortjes' als kopje koffie met gebak, wijntje op 
een terras etc. 

• We zijn niet op vakantie geweest, hebben ons huwelijksjubileum niet gevierd en 
terrasjes doen met vriendinnen was er ook niet bij. 

• Wij waren vorig jaar 25 jaar getrouwd, maar konden geen feest geven dus geld in 
eigen zak gehouden. 
 

Neutraal • De term overgehouden klopt niet....bespaard zou wel kloppen 

• Niet mogelijk zijn van buitenlandse reizen 

• Wat je niet direct nodig heb stel je uit en echt het noodzakelijke beste je online. 

• We geven aan bovenstaande minder uit, maar zijn nu meer aan het klussen en in 
de tuin bezig en geef het daar weer uit. 
 

Mee 
oneens 

• Geen groot bezoeker van horeca 

• Heb altijd dat soort uitgaven beperkt 
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• Iedereen is thuis waardoor de boodschappen amper de kasten halen. De student 
kocht door de weeks haar eigen boodschappen. Ieder weekend proberen wij bij 
een horecagelegenheid iets te bestellen terwijl wij anders niet elk weekend 
uiteten gaan. 

• Ik ben stok oud en geef meer uit 

• Je houd geen geld over als je geen inkomsten hebt  en de vaste kosten gewoon 
100% door gaan 

• Verschuiving in uitgavenpatroon naar woning gerelateerde uitgaven 

• Wij zijn net verhuisd, houdt niet echt extra over voorlopig 

• Woonhuis van binnen en buiten opgeknapt. 
 

Zeer mee 
oneens 

• Heb geen inkomen, dus van geld overhouden is geen sprake 

• Ook veel minder inkomen 

• Waar wil je als aow-er geld aan overhouden? Mocht je aow hoger worden dan 
weet de Woontij daar gelijk weer beslag op te leggen door de huur te verhogen. 
Sparen is er in dit land voor de ouderen niet meer bij. 
 

Weet niet • Wij zijn 70 plussers dus geen baan. 

• Wij zijn met een verbouwing gestart. 
Veel zelf doen en geld gaat daar in hoge mate naar toe 
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2.3 Lokale ondernemers 

Het coronavirus heeft gevolgen voor de lokale economie en voor de ondernemers in de kern 
van Texel, denk bijvoorbeeld aan de lokale restaurants, kappers, bloemisten, supermarkten 
en de kledingzaken. 

 
Op vraag "8 Hoe steun u de lokale ondernemers?" antwoordt 90% van de respondenten: "Ik blijf mijn 
dagelijkse boodschappen vooral lokaal doen". 

Ander initiatief, namelijk: 
• Bestel bij lokale winkels 

• De lokale fb lockdown veiling geeft ook leuke kansen. 

• Ik ga gewoon naar de supermarkt 

• Ik koop zo goedkoop mogelijk bij aldi of lidl. Kan geen spar bbetalen dat lokal is 

• Ik wacht met aankopen 

• Koop al onze groenten nu bij een lokale boer 

• Lidmaatschap sportschool doorbetalen 

• Online bestellen en afhalen in de winkel 

• Probeer horeca te stimuleren ook vegan gerechten te maken om af te halen of te bezorgen 

• Zoveel mogelijk als het kan lokaal kopen. 
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Toelichting 
• Af en toe haal ik een afhaaldiner bij Restaurant De Slufter. Dat is fantastisch. Alleen jammer dat 

zij alleen in het weekend open zijn. Waarschijnlijk te weinig omzet in de andere dagen. 

• Bepaalde aankopen stel ik uit tot d plaatselijke winkeliers weer open zijn 

• Boodschappen bij de supermarkt zoals altijd en verder geen inkopen. Dit geeft ook rust!! 

• Daar waar ik kan steun ik de locale ondernemers. 

• Doen een keer per week de supermarkt aan 

• Er zit een taalfout in uw vraag 

• Hen zelf niet voldoende om rond te kunnen komen 

• Het is een verkeerde beslissing dat boekwinkels moeten sluiten. 

• Ik ben extra kwetsbaar voor het virus en kom sowieso in geen enkele winkel. Mijn 
boodschappenman heeft wel een paar keer kaas bij Wezenspyk en brood bij Novalishoeve 
gehaald en komt zeer sporadisch in de supermarkt en slaat dan groot in. Alle andere zaken die 
nog nodig zijn komen toch vooral van bestellingen online. 

• Ik vond het te druk in Den Burg met al die toeristen die geen rekening hielden met corona. 

• In de vraag is het niet 'steun' maar 'steunt'. Daar waar mogelijk is en de prijs niet te veel 
verschilt, koop ik lokaal. 

• Op het journaal was een gemeente aangewezen die als maat kon dienen voor Nederland als 
testlocatie. Zou Texel zich ook niet wat meer kunnen opwerpen in die functie? bv. Heeft het 
onder strikte voorwaarden openen van restaurants en afhaalloketten bij winkels i.c.m. een 
vaccinatiecampagne effect op besmettingen / omzet / welbevinden etc.. Het eiland zou zich 
door de ligging en mogelijkheden perfect lenen voor deze primeur. Kunnen scholen ook weer 
open etc... 

• Tja de winkels waar ik normaal koop zijn verder dicht en ik vond boodschappen doen de laatste 
tijd niet leuk meer.... 

• Voor zo ver mogelijk. 

• Wel vreemt dat je bij de welkoop alles kunt kopen zoals kleding ( ik dacht veevoer en honden en 
katten) maar nee alles  ook kruidvat noem maar op 

• Zoveel mogelijk de lokale partijen ondersteunen, maar niet alles is even gemakkelijk te 
verkrijgen en dan bestel ik het maar on-line. Apart bestellen zonder het te zien en  dan ophalen 
beperkt teveel de keuzevrijheid aan producten zoals kleding etc. 
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Op stelling 9 antwoordt in totaal 86% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 
1% van de respondenten: "(zeer) mee oneens".  

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• Dat is niet anders dan voorheen. Ik shop liever in een winkel dan online. 

• Ik laat het geld zoveel mogelijk op Texel en blijf dat doen, ook na de Corona. 

• Koop lokaal gaat boven online shoppen, mits het voorradig is. 
 

Mee eens • Altijd al gedaan 

• Doen we altijd al 

• Elk nadeel heeft zijn voordeel, 
mensen gaan inzien dat lokaal kopen niet alleen beter is, 
maar vooral ook gezelliger 

• Hopelijk is het niet te laat voor de ondernemers, ik vindt dit heel erg voor de 
ondernemers en hierdoor kunnen heel veel bedrijven omvallen. En daar wordt 
weinig rekening meegehouden. En met het geestelijk welzijn van de mensen. 

• Mijn dagelijkse boodschappen blijf ik lokaal doen; de rest is afhankelijk van 
meerdere factoren, waarvan corona er één is. 
 

Neutraal • Als ze een leuk aanbod en goed verwarmd thuis aanbieden.... dan graag! 
Maar het 'avondje uit' gevoel krijg ik er niet van.... 
 

Zeer mee 
oneens 

• Te duur 
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Om de samenleving door de coronacrisis te helpen, bieden sommige gemeenten een corona-
steunpakket aan voor plaatselijke organisaties. Sportclubs, dorpshuizen en theaters maken 
kans op een vergoeding, maar ook de horeca krijgt hulp. 

 
Op stelling 10 antwoordt in totaal 14% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 
30% van de respondenten: "(zeer) mee oneens".  

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• Informatievoorziening is op orde via de website. Afgelopen jaar heeft het 
opschuiven van betaaltermijnen zoals toeristenbelasting afdracht en ozb e.d. 
beslist lucht gegeven.  
Samenwerking met instanties zoals Top verloopt prima wat mij betreft. Ik heb me 
wel erg gestoord aan de huisartsenvertegenwoordiging op Texel verleden jaar.  
Ik maak me wel zorgen over de viruswappies op Texel 

• Maar vele horica zaken zijn in de winter maanden  normaal gesloten! 
 

Mee eens • Alleen jammer dat veel mensen zich niet aan de corona afspraken houden 

• Eerst bekijken of extra hulp voor Horeca bv. wel echt nodig is. 

• Onze burgemeester krijgt onterecht veel kritiek, 
de gemeente is beperkt in haar mogelijkheden om ondernemers te helpen, 
dat moet uit Den Haag komen, 
ook de maatregelen worden ons opgelegd, daar kan de gemeente ook niets aan 
doen, 
de morele steun, met af en toe een stukkie in de krant, is er wel degelijk, 
zou misschien nog wat opgeleukt kunnen worden, 
een texels bosje tulpen voor de mensen in het verpleeghuis en de gollard, bv 
meer gemeentelijke promotie voor de texelse producten op een leuke manier, 
koop lokaal 
niet grootschalig maar af en toe een aardigheidje 
dan treed je als gemeente toch wat meer naar buiten 
het gemeentehuis is nu net Fort Knox 
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• Wel raar dat alle vakantie bungalow wel verhuurt mogen worden. dat vind ik geen 
fijn idee als ik hier naar de winkels ga, ik ben 64 jaar en mijn man 71 dus 
risicogroep. 
 

Neutraal • Daar heb ik persoonlijk niets van gevoeld. 

• Het zou voor de TC een nieuwe rubriek kunnen zijn "Corona journaal" met de 
stand van zaken op Texel. 

• Hier heb ik niet voldoende zicht op, maar heb wel eens mijn twijfels. 

• Ik ben daar niet mee bekend waardoor ik hier geen antwoord op kan geven. Ik 
hoop dat de ondernemers, verenigingen etc. zich gesteund voelen door de lokale 
politiek. Al zijn de geluiden hierover wisselend. 

• Ik werk niet in een branche waar steun vanuit de lokale politiek van toepassing is 
of zou kunnen zijn 

• Lokale politiek kan nauwelijks iets doen ter beeindiging van de pandemie 

• Onze dochter aan de overkant is ernstig en ongeneeslijk ziek. Haar man werkt thuis 
en de kinderen van 9 en 11 zitten al 8 maanden thuis met thuisonderwijs. Dat is 
heel zwaar. Nu verzorgen we haar in een vakantiehuis in een park. Al wekenlang 
reizen we heen en weer naar het oosten. In het huisje kunnen de kinderen 
tenminste  op bezoek. Dat kan niet in een ziekenhuis en dergelijke situaties. Ook 
brengt dit veel kosten mee. Het zijn niet alleen ondernemers die getroffen worden. 
En daar lijkt het op Texel vooral over te gaan. Dat is jammer. 

• Op mij niet van toepassing. 

• Steun misschien wel. Maar moeten die toeristen niet wat minder komen?  
Dat is wel erg veel en de Texelse bevolking maar in schikken. 

• Voornemens zijn goed, maar de uitvoering laat te wensen over. 

• Wat een vage stelling is dit. Je kunt beter vragen over of je vertegenwoordigd voelt 
door het gemeentebestuur. 
 

Mee 
oneens 

• Behoudens het tijdelijk mogen uitbreiden van terrassen zie of merk ik weinig 
ondersteuning en initiatieven van de lokale politiek op Texel. Op Texel is de 
ondersteuning voor sportclubs, dorpshuizen en theaters voor zover ik weet zeer 
beperkt. Ik heb geen specifieke lokale maatregelen gezien, behoudens de tijdelijke 
uitbreiding terrassen horeca. Er zijn wel wat landelijke regelingen en toezegging 
aan verenigingen om korting op de huur van sportaccommodatie te ontvangen. 
Lijkt mij ook logisch als de toegang door dezelfde overheid wordt ontzegd. 

• De (Texelse samenleving) bestaat niet alleen uit ondernemers; ook anderen 
worden - in welk opzicht dan ook - geraakt door corona.  En voor sommige 
ondernemers is corona zeer zuur, maar niet voor alle ondernemers in dezelfde 
mate. Die nuance wordt door de Texelse Courant onderbelicht. Onderbelicht in de 
TC is ook dat (sommige?) horecaondernemers ondanks vorig jaar een goed jaar 
gedraaid hebben. Onderbelicht in die berichtgeving is ook dat ook werknemers 
/oproepkrachten/mensen met tijdelijke contracten financieel problemen hebben 
als gevolg van corona. Kortom: ik mis de nuance en de breedte in de berichtgeving. 

• De handhaving op Texel is nou niet bepaald straf te noemen. Zo staat het bord 
'rechts houden op de hoek Parkstraat/Weverstraat al enige tijd dwars zodat 
niemand het meer leest. In winkels houden mensen, nu veelal Tesselaars, zich 
daarentegen in grote meerderheid goed aan de richtlijnen, maar dat is hun eigen 
verdienste. Vrees wel voor het komende toeristenseizoen, want verleden jaar was 
het soms een puinhoop (Houding van "Corona hebben we thuisgelaten hoor, het is 
nu vakantie") 
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• De lokale politiek zegt veel te doen, maar laat het op essentiële punten afweten. 
Naar buiten toe heeft Texel alles goed onder controle, maar dat is vooral bedoeld 
voor de buitenwacht (lees de potentiële toeristen)  
Maar hoe kan het ook anders met 2 wethouders in het college die er alles aan is 
gelegen om het toerisme op te stuwen. 
Trouwens, .... TX Courant ik had van jullie ook meer kritische stukken hierover 
verwacht. En niet, zoals recent en vooral ook in de zomer foto's van nagenoeg lege 
straten. Terwijl je over de koppen kon lopen. Het lijkt wel of er niet één negatief 
woord in de media mag verschijnen wat het toerisme af kan schrikken. 
En ja, natuurlijk leek het of deze zomer er nauwelijks of geen besmettingen waren 
op Texel. Geen wonder - voor een test moest je naar Alkmaar. 

• De politiek hult zich in stilzwijgen en ik ben als ondernemer nooit door bijv. een 
raadslid benaderd; alleen de vvv fractie heeft contact met 2e kamerleden gemaakt 
en zorgt dat die met ondernemers in contact zijn. maar gewoon contact om 
iemand een hart onder de riem te steken is er ook niet....dat zou de burgemeester 
en wethouders ook wel vaker mogen doen 

• De politiek is volledig onzichtbaar. 

• Extra steun voor sportclubs etc kost veel geld wat volgens mij al in een sporthal 
gebruikt is... 

• Heb niks vernomen van de politiek, gemeente tot nu toe. 

• Het is absoluut noodzakelijk retail en zzp-ers en vrije beroepen die geraakt worden 
voldoende tegemoet te komen en te helpen te overleven! Hiervan merk ik bij de 
gemeente vooral wantrouwen, alsof iedereen een potentiële fraudeur is. Een 
afwijzing is 90% kans, de hulp 10%. 

• Ik heb echt niet het gevoel dat de Texelse ondernemers ook maar een beetje hulp 
hebben gehad van onze eigen gemeente laat staan überhaupt steun van onze 
burgermeester. Behalve dat de toeristen maar welkom waren en de gezondheid 
van de texellaars niet voorop stond. 

• Ik heb geen zicht/bericht of ik een vergoeding krijg van de gemeente 

• Ik heb werkelijk niks kunnen ontdekken waarvan ik zeg,” dat is nou eens 
meedenken van de Texelse politiek in Corona tijd”. 
Ben benieuwd wat er uit deze vraag aan positiefs naar voren komt. 

• Ik krijg namelijk helemaal geen enkele vergoeding! de reden is officieel dat ik niet 
voldoe aan het criterium: kantoor is op woonadres. Dat is echt te belachelijk voor 
woorden! Mijn laptop= mijn kantoor en dat zal voor de meeste (net gestarte) ZZP-
ers zijn. Omdat ik gids ben, hoef ik ook geen kantoor buitenshuis. Ik loop nu een 
paar duizend euro mis per maand. Inkomen= 0 euro! Kosten gaan wel door, dus ik 
maak zelfs schuld en kan die voorlopig niet betalen. 

• Ik merk helemaal niets van de lokale politiek 

• Ik vind dat de lokale politiek niet goed bezig is wat betreft toerisme. Het eiland is 
niet meer van ons 

• Ik vind de politiek en burgemeester zo onzichtbaar deze periode 

• Ik vind t raar en tegen de rivm richtlijnen dat er zoveel mensen naar Texel komen. 

• Ik zie de locale politiek niet. Misschien een stukje in de krant maar verder merk ik 
er niets van 

• Steunpakket op Texel 
? Niet bekend. 
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• Van het voorjaar liet niemand van het gemeentehuis zich zien in meedeleven voor 
ondernemers , de burgemeester komt allen als de koningin komt kijken en NU een 
stukkie in de krant maar voor de rest ,,, allleen maar de wegen verbouwen en geld 
verkwisten maar B en W hoor of zie je niet  ALLEEN  ja een brief sturen dat je dit en 
dat MOET en dit NIET mag en anders dwangsom  er is nog veel werk te verzetten  
maar dit jaar verkiezingen .... 

• Weinig voorlichting en totaal geen handhaving .bijv. Oud en nieuw de 
carbidbommen werden ruim  voor 31 /12 al afgeschoten .was extreem 
oudjaarsnacht! Ik woon buitenkant v. den Burg. Overigens geïnformeerd bij vele 
oudere texelaars, carbidschieten is absoluut geen traditie op Texel!! 

• Zie nergens blijken van steun door lokale politiek 

• Zij kunnen weinig betekenen in deze tijd. Mededelingen van b & w stellen weinig 
voor. Het is vooral afwachten en omgaan met de nieuwe werkelijkheid. 
 

Zeer mee 
oneens 

• Bepaalde ondernemers krijgen steun. Maar andere ondernemers hoor je niemand 
over. Het is zeer eenzijdig 

• Bij de politiek telt maar één ding en dat is zoveel mogelijk toeristen naar het eiland 
lokken ongeacht de gevaren van besmetting van eilandbewoners 

• De lokale politiek doet niets aan de gevaren van de pandemie in tegendeel zij 
blijven Texel promoten en vertellen onwaarheden over de coronabesmettingen op 
het eiland om de toeristen te blijven lokken. Het is veel te druk op het eiland en de 
lokale politiek gaat dwars tegen de adviezen van het kabinet in om zo weinig 
mogelijk te reizen. 
Voor kwetsbare bewoners is de toestand in de dorpen vaak onleefbaar geweest en 
absoluut onveilig. De komende vakanties zullen weer veel te druk worden. 
Handhaving heeft een nagenoeg lage prioriteit en de burgemeester laat zijn oren 
hangen naar Top en de VVV in plaats van op te komen voor de leefbaarheid van de 
kwetsbare bewoners en uitvoering te geven aan de dringende kabinetsadviezen. 
Texel bestaat uit meer dan ondernemers en huisjesverhuurder. Een flinke 
onvoldoende voor het gemeente bestuur. 

• Er word meer gehandhaafd tegen het bedrijfsleven dan voor de crisis! 

• Er wordt absoluut geen rekening gehouden met kwetsbare inwoners maar wel met 
ondernemers en verhuurders. Meer en meer toeristen het kan maar niet op. Nu e 
nieuwe varianten opkomen en het verplaatsen van mensen wordt ontraden 
komen ca. 45000 gasten naar Texel. De voorjaarsvakantie zal wel weer een 
gekkenhuis worden met zo liefst meer gezinnen in een huisje. Enige commotie met 
de ziekenhuizen is er niet. Besmet worden op Texel en in je eigen gemeente 
worden geregistreerd. Het gaat zo goed hier volgens de burgemeester . Hij moet 
zich schamen en Texel afsluiten. 

• Even over de 60km. problematiek, hier word de gehele Texelse bevolking 
opgescheept met een gedrocht van een raadsbesluit veroorzaakt door de rooie 
kliek in de  
raad, lees; foute figuren. Hier had op zijn minst een referendum voor 
uitgeschreven moeten worden. Want dit besluit heeft verstrekkende gevolgen 
voor de gehele bevolking. Nu word er voor het wel of niet plaatsen van 
windmolens een referendum gehouden, dat had hier ook moeten gebeuren. Dat is 
pas democratie, maar ja daar heeft links niets mee, Dictatuur dat staat de linkse 
kliek wel aan. 
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• Gemeenteraad en vooral burgemeester zijn er te weinig voor de burger. Zij lopen 
te veel aan de leiband van de ondernemers die tot nu toe altijd het gedrag van 
meer, meer en nooit genoeg hebben vertoond. Dit geldt met name voor de 
verhuurders in de recreatie, zoals de Krim, Zoetelief etc. Zij, tezamen met de 
gemeente, zijn verantwoordelijk voor de verstening van Texel. De burgemeester 
van Ameland verwoordde het goed door te verwijzen naar de door de toeristen 
overgenomen steden zoals Venetië. Daar is de eigen cultuur volstrekt verdwenen 
en dit dreigt hier op termijn ook. Zijn we dan blij! Daarna blijven de toeristen ook 
weg omdat Texel een eenheidsworst is geworden. Doe dus na van der Valk er nog 
maar een Mac Donalds bij. 

• Ik krijg geen financiële steun van de gemeente terwijl de maatregelen mij werken 
onmogelijk maken. 

• Lokale politiek werkt initiatieven van bevolking/bedrijven die tijdelijk op een 
enigszins andere wijze proberen toch in hun levensonderhoud te voorzien vaak 
tegen of laat simpelweg ondernemers weken tot maanden wachten op een 
reactie. Ook worden regels gehandhaafd of toegepast die misschien wel volgens 
de letter van de wet, of corona-adviezen kloppen, maar in de praktijk zeker niet en 
totaal niet van invloed zijn op mogelijke verdere verspreiding van het virus! 

• Merk niet zoveel van specifieke Texelse Corona maatregelen. Integendeel, laat ze 
eens iets doen tegen de nog steeds lopende "Kom naar Texel" propaganda van de 
VVV 

• Terughoudende opstelling en geen serieuze analyse van mogelijke effecten  (noch 
van de oplopende piek aan besmettingen in december). 

• Weinig steun en vooral onzinnige voorstellen. Ambtenaren en de burgemeester 
hebben totaal geen inlevingsvermogen. Zouden eigenlijk ook hun inkomen stop 
moeten zetten, zodat we echt samen hetzelfde probleem hebben. Kijken wat er 
dan opgelost kan worden 

• Winkels en horeca moeten dicht.  
Ik snap niet dat huisjes en hotelkamers gewoon verhuurd mogen worden. 

• Ze steunen niks, laten niks van ze horen en als je ze schrijft nemen ze de moeite 
niet om te antwoorden, ja 3 weken later. tijd voor een nieuwe burgemeester. 
Eentje die echt interesse heeft in de economie en echt weet wat er speelt en niet 
een die alleen paraat is als Maxima op het eiland komt om met zijn ambt's ketting 
een rondje komt lopen. Ze hadden bijvoorbeeld de toeristenbelasting kunnen 
schrappen voor de ondernemers om ze een beetje meer lucht te kunnen geven. Bij 
de bedrijven persoonlijk langs kunnen gaan en kunnen vragen wat de mensen 
nodig hadden, interesse tonen in de mens. Er gaat ontzettend veel leed schuil 
achter de voordeur en het wordt alleen maar erger. 
 

Weet niet • Dit is een vragenlijst voor ondernemers 

• Ik heb geen steun nodig van het Corona steunpakket.  
Ik voel mij echter vaak niet gesteund door de Texelse politiek omdat zij hun 
beloftes in verkiesprogramma’s niet nakomen- voorbeeld: airbnb checken op eigen 
parkeerplaats. 1 van de voorwaarden van het b en b beleid. Per kamer 0,6 eigen 
parkeerplaats. Terwijl bij menig airbnbverblijf staat aangegeven: parkeren op 
straat met vignet. TB en PVDAzou hier op gaan controleren maar al jaren gebeurd 
er niets. Corona crisis of niet. Als buren overlast ervaren moet er volgens de juiste 
regels geleefd en gehandeld en worden gehandhaafd.  Maar goed dit is een ander 
onderwerp 
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• Ik heb krijg geen steun (en heb deze ook niet nodig) van de lokale politiek. Verder 
heb ik weinig inzicht in wat voor steunmaatregelen zijn van de gemeente. 

• Ik heb niet echt met de politiek te maken 

• Ik merk, buiten de bebording en logo's in de winkelstraten, weinig tot niets van 
maatregelen van de gemeente op corona gebied. 
Ik lees wel de Texelse Courant. 

• N v t 

• N.v.t. Ik heb geen behoefte aan ondersteuning. 

• Niet van toepassing 

• Nvt 

• NVT 

• Van mijn vader hoorde ik vroeger. Je krijgt te weinig om van te leven en teveel om 
van dood te gaan. 
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3. TipTexel 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving. Politici gooien wel eens een balletje op en luisteren wat de reacties zijn. Luisteren ze 

dan ook echt? Hoe vaak hoort u: ze doen maar, ze luisteren toch niet naar ons? 

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Texel vergroten. Via het 

panel TipTexel.nl kunnen alle inwoners in de gemeente Texel hun mening kenbaar maken over 

onderwerpen die leven in hun samenleving. 

Op www.tiptexel.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipTexel.nl is een gemeenschapspanel, opgezet 

vanuit de gemeenschap. Heeft u vragen over dit 

initiatief, dan kunt u deze altijd stellen 

aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 

mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen 

voor peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipTexel.nl maakt het gemakkelijk om zonder 

veel moeite je zegje te doen! 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Samenleving, ‘Onderwijs’ en ‘Toerisme’. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://tiptexel.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tiptexel-nl
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
http://www.tiptexel.nl/onderzoeksresultaten
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4. Toponderzoek 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 
 
 
 
 
 
 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/


 


